

伊拉克總理險遭無人機暗殺 各方斥「恐怖襲擊」



新華社北京11月8日電 伊拉克總理辦公室7日說，當天凌晨針對總理穆斯塔法·卡迪米住所的無人機襲擊是「恐怖主義」行徑，沙特阿拉伯、伊朗等多個國家也對襲擊予以譴責。

卡迪米當天召集安全部門高級官員，討論這次襲擊事件。會議結束後，總理辦公室發表聲明，譴責「武裝犯罪團夥」對卡迪米住所發動「卑怯的恐怖主義襲擊」，「目的是刺殺他」。

位於首都巴格達「綠區」內的總理官邸當天凌晨遭攜帶爆炸物的無人機襲擊，官邸部分受損，卡迪米的多名警衛受傷。「綠區」內有伊拉克政府機構和外國使館。

卡迪米隨後在社交媒體留言並在電視上露

面，向公眾表明自己平安無事，呼籲各方「為伊拉克利益著想，保持冷靜和克制」。

伊拉克通訊社援引內政部發言人的話，3架無人機參與襲擊，其中兩架被安全部隊攔截並擊落，第三架擊中總理官邸。多名安全部門人員告訴新華社，這3架無人機從巴格達市內的共和國大橋附近起飛。

目前沒有組織承認發動這次襲擊。一名不願公開身份的伊拉克安全官員告訴路透社，已經尋獲一架小型無人機的殘骸，正等待初步調查結果。

伊拉克10月10日舉行新一屆國民議會選舉。初步計票結果顯示，什葉派宗教領袖穆克塔達·薩德爾領導的「薩德爾運動」獲得73個席位，居於首位。與什葉派民兵組織關係緊密的「法塔赫聯盟」所獲席位大幅減少，拒絕接受選舉結果，號召支持者抗議示威。數百名示威者5日衝擊「綠區」，與安全部隊發生衝突，兩名示威者死亡，數十人受傷。

卡迪米下令調查這次衝突及示威者傷亡肇

因。一些什葉派民兵組織領導人則要求卡迪米承擔責任。

沙特外交部在社交媒體上發表聲明，「強烈譴責這起針對伊拉克總理的卑怯的恐怖主義行徑」，表示將與伊拉克團結一致，共同打擊所有企圖破壞伊拉克重建進程的「恐怖分子」。

埃及、黎巴嫩、阿拉伯聯合酋長國和科威特等國家也對襲擊予以譴責。

伊朗外交部發言人賽義德·哈提卜扎德說，這類襲擊符合那些「過去18年破壞伊拉克的安全和穩定、侵犯其獨立和領土完整」的勢力的利益。「它們一直扶植恐怖組織煽動騷亂，以實現這一地區的邪惡目標。」

法新社解讀，這番發言意在指責美國發動伊拉克戰爭、致使伊拉克陷入多年派別衝突。

美國國務院發言人內德·普賴斯稱，美國政府「強烈譴責」這起「恐怖主義性質昭然」的襲擊，美方與伊拉克安全部隊保持「緊密接觸」，願向伊方調查提供協助。

(惠曉霜)

新聞 國際簡訊

- 1.據日媒8日報道，日本首相設新職位稱要處理中國人權問題，專家：國際應以此為窗口關注日本人權問題。
- 2.印度一士兵8日凌晨持AK47步槍向戰友開火，造成4人死亡13人受傷，動機尚未查明，正在調查。
- 3.法國天主教會深陷重大醜聞，經查證，在過去70年有21萬未成人遭到神職人員性侵，主教團領袖6日率眾下跪懺悔。
- 4.美國多所春藤大學近日收到炸彈威脅，學校發布緊急警報疏散人員，目前警方正展開調查。
- 5.美國商務部以了解全球芯片短缺情況之名，要求多家芯片企業在8日前提交芯片供應鏈信息，臺積電、三星芯片製造廠已提交。

國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

俄在白境內的兩個軍事基地使用期限延長25年

新華社莫斯科11月8日電(記者魯金博)根據白俄羅斯法律信息門戶網站8日發布的消息，俄羅斯在白俄羅斯境內兩個軍事基地的使用期限延長25年。

消息說，根據兩國10月20日簽署的協議，俄在白境內巴拉諾維奇和維利伊卡的兩個軍事基地的使用期限延長25年。

據白俄羅斯國防部消息，這兩個基地的使用期於今年6月7日到期，兩國國防和外交部門今年2月開始就延長使用期進行談判。

據報道，俄方在巴拉諾維奇部署「伏爾加」雷達，可以監視美國位於歐洲的反導系統和北約潛艇在北大西洋和挪威海域的活動。俄方在維利伊卡的電臺可以為俄海軍總部和位於大西洋、印度洋、太平洋的核潛艇提供超長波通信服務，並為俄其他部隊提供電子情報等。

俄羅斯和白俄羅斯2009年簽署了有關建立統一地區防空系統的協定。近來，俄羅斯和白俄羅斯加強了軍事合作，兩國武裝力量今年9月舉行「西部-2021」聯合戰略演習。俄國防部長紹伊古10月初表示，正在白境內籌建兩個空軍和防空部隊作戰訓練中心，用於兩國軍隊聯合訓練。

尼日爾南部一幼兒園發生火災致21人死亡

新華社阿比讓11月8日電(記者鄭揚子)尼亞美消息：尼日爾南部馬拉迪地區一所幼兒園8日發生火災，造成至少21人死亡。

據尼日爾媒體報道，8日上午，馬拉迪地區一所草屋結構的幼兒園突發火災，火災造成21名兒童死亡，19人受傷，其中9人傷勢嚴重。死亡人數有可能上升。

目前，尼日爾官方尚未公布火災發生的具體原因。

據報道，由於資金短缺，尼日爾的很多校捨為草屋結構，火災事故時有發生。今年4月，尼首都尼亞美的一所小學曾發生火災，至少20名學生遇難。

孩子是否打疫苗？美離異夫妻鬧上法庭



新華社北京11月8日電 隨着美國在5歲至11歲人群中推進新冠疫苗接種，不少離異夫妻為是否讓孩子接種疫苗打起官司，還有夫妻因此事最終下決心分手。

法新社8日援引得克薩斯州家庭法律師霍莉·戴維斯的話報道，美國開始為12歲以上未成人接種新冠疫苗以來，她和同行們就開始處理這類官司。戴維斯經手的官司中，有兩成與是否接種疫苗引發的家庭糾紛有關。她預

計，隨着5歲至11歲兒童疫苗接種工作展開，這類官司會更多。

伊利諾伊州47歲的高管獵頭邁克爾·湯普森已完成新冠疫苗接種，但目前他不放心讓自己8歲和10歲的孩子接種。他的前妻則希望兩個孩子接種疫苗。湯普森預料會因此與前妻對簿公堂，但即使為此支付5000至1萬美元訴訟費他也不願妥協。

美國各州法律存在差異，有不少離異夫妻

共享孩子監護權和醫療決定權。涉及是否給孩子接種疫苗的問題，除非離異夫妻中有一方獨享孩子監護權和醫療決定權，否則難有統一標準決定哪一方說了算。

處理這類官司，美國法官通常會指派獨立第三方作為訴訟監護人，從未成年人利益出發提出建議。芝加哥家庭法律師錢特爾·波特擔任過訴訟監護人。她說，近來關於是否給孩子接種疫苗的官司越來越多，很難有折中處理方法，法官通常會遵循公共醫療機構的建議。

加利福尼亞州一家律師事務所合夥人布倫特·卡斯帕說，還有一些夫妻是在是否給孩子接種疫苗的問題上產生分歧後分手。這些夫妻之間原來也有矛盾，疫苗接種問題成為導致他們分手的最後一根稻草。

(袁原)

